

# “卖上好蜂蜜，做实在好人”

访山东蜂业协会副理事长、济南济泉黄岩蜂产品开发有限公司王依增总经理

春华秋实，又到了养生最关键的季节。春风化雨，深受济南市民喜爱的济泉黄岩蜂也到了产品旺销的季节，值济南济泉黄岩蜂产品开发有限公司成立32周年之际，笔者走访了济泉黄岩蜂创始人、山东蜂业协会副理事长王依增先生。

王依增先生出生于一个浙江黄岩蜂农世家，1969年跟随父亲从故乡来到泉城济南养蜂采蜜，随后扎根济南并创建了济泉黄岩蜂产品开发有限公司。30多年来，他一直坚守“诚信为本”的经营理念，结合稳健厚重的齐鲁文化，任凭时代变迁，一直推崇“质量至上”，“卖上好蜂蜜，做实在好人”，越来越多的济南人认可了“济泉”黄岩蜂。

## 创业人物

王依增认为，原料蜂蜜

成为了其产品的忠实消费者，许多人几十年一直食用济泉蜂产品，还影响到自己的子女。

目前，“济泉”黄岩蜂仅会员就超过了几万人，公司还通过一系列的打折促销活动让利给广大消费者，取得良好的效果，逐渐成长为济南蜂产品行业第一品牌。

近日，山东省质量技术监督局对“济泉”黄岩蜂蜜生产基地、蜂产品仓库进行突击抽查，经几近“苛刻”的逐次检验，“济泉”黄岩蜂蜜的十几项指标全部符合国标GB18796的强制性标准。济泉系列蜂产品被认定为“国家合格评定质量达标放心产品”；济泉黄岩蜂产品开发有限公司被认定为济南市农业产业化经营重点龙头企业。

王依增认为，原料蜂蜜



中国养蜂协会顾问《中国养蜂》杂志编委会顾问、山东省蜂业协会名誉理事长王贻节参观济南济泉黄岩蜂产品开发有限公司并与总经理王依增共同探讨蜂王浆、冻干粉的加工工艺。

的质量是保证蜂产品品质的第一关，只有高质量的原料才能生产出高品质的蜂蜜，而好的原料蜂蜜只能来源于高标准的养殖环境和采购平

台。济泉黄岩公司建立了自有13支庞大的养蜂队伍，全国范围内建成了系列现代化一流的养蜂基地。他丝毫不放松质量关，对自己养蜂基

地的原料也要经过三道监测检疫把控“原料关”。

有了好的原料，还要有先进的设备和技术才能保证生产出好的产品。济泉黄岩全部采用国际先进的真空负压生产加工工艺，最大限度的保留了蜜蜂中的活性酶等营养成分。2006年，济泉黄岩蜂蜜在济南西营镇天晴峪村建立了山东省第一家集蜂产品生产检验、仓储物流、休闲体验为一体的蜂业生态园。园内有以药品生产和质量管理的GMP标准建成的生产车间，具有国内先进的蜂产品加工线和完善的蜂产品检测、实验室、标准的厂房、规范的生产成为山东省档次最高、专业化最强的蜂产品加工生产线。

“济泉”黄岩蜜飘香，享誉泉城三十载。祝王依增先生的“甜蜜”事业越做越好！

## 相关链接

### “济泉”蜂产品的山东名牌之路

★ 2003年济南济泉黄岩蜂产品开发有限公司，被中共济南市委宣传部、济南市工商行政管理局、济南市个体私营企业协会评为“诚信企业”；

★ 2004年济泉牌系列蜂产品被认定为“国家合格评定质量达标放心食品”；

★ 2005年济泉牌系列蜂产品被山东省食品工业协会、山东省质量评定协会、山东省蜂业协会评为“十佳品牌”；

★ 2007年济泉牌被评为山东省名牌产品；

★ 2008年被认定为济南市农业产业化经营重点龙头企业。

# 2011，保费收入还看分红险

□李军慧

2010年接近尾声，保险行业保费收入取得了一个不错的成绩，业内人士预计全年保险收入增速或达30%，在完成今年任务后，险企已经开始积极准备明年保费的“开门红”。

“明年主力险种应该还是分红险。”资深理财师阎涛介绍，“分红险是一种收益很稳健的产品。在加息周期中，

分红随息而动可以有效规避通胀。大多数消费者还是喜欢稳健一点的产品，保险公司当然会首先满足市场的需要。”

记者了解到，为了布局来年“开门红”，不少保险公司已经在研发新产品。近日中意人寿在个险渠道推出两款“福”系新品，“中意福满金生终身寿险”和“中意福惠金生两全保险”，两款产品均为分红险。此前，新上

市的还有合众“尊宝年金”、太平“卓越人生2010款”、平安“吉星送宝”等一批分红险。

“通常来说，加息周期利好保险业，很简单的道理，保险公司的大部分资金是放在银行的，加息之后保险公司与银行的协议存款增加，保险产品的收益水平也会水涨船高。”

多位保险公司人士也认为分红险仍将是明年保险市场上的明星产品。

款、债券的收益率，保险公司投资收益水平有望提高，从而提高分红水平。

根据规定，分红险收益率由预定利率和分红率两部分组成。预定利率是固定的，目前市场上的分红险预定利率通常设计为1.5%~2.5%；分红率的高低则要根据当年公司可分配盈余的70%来分配，分红率的高低与保险公司的投资水平直接相关。

## 济泉黄岩蜂产品

### 优惠酬宾

济泉黄岩蜂产品开发有限公司为庆祝成立32周年，自12月8日至28日，隆重推出蜂产品打折大优惠活动，欢迎到公司总部、各大超市、专卖店咨询购买。

济泉黄岩蜂产品开发有限公司服务电话：0531-8271024  
地址：济南市五里山路2号（七加油站对面）

# 服务经济社会 迈向保险强省 ——山东保险业十年发展历程(二)

山东保监局成立十年来，带领保险行业深入贯彻落实科学发展观，积极调整业务结构，加快转变发展方式，切实防范化解风险，不断提升服务水平，大力支持和服务山东经济社会发展，取得了显著的成绩，走出了第一条波澜壮阔的发展大道。中国保监会吴定富主席为《保险十年》写的序言中这样表述：“山东保险业以服务经济社会发展为己任，着力转变发展方式，拓宽服务领域，防范化解风险，提升经济效益，为山东经济发展和社会和谐稳定作出了重要贡献。”

## 服务经济

### 成为经济的“助推器”

在采访中鲁青副局长表示，山东保监局成立以来，一直把服务经济社会作为工作重中之重，将服务经济社会发展作为整个行业发展的出发点和落脚点，成为名副其实的经济“助推器”。

十年来，山东保监局带领保险业紧紧围绕我省经济社会发展战略，努力扩大保障范围，积极为我省企事业单位的机器设备、交通工具、施设工程、公众责任、信用保证等提供各种风险管理，有效地保障了经济安全稳定运行，统计数据显示，截至2009年底，山东保险业为全省经济社会承担着各类风险责任9.7万亿元，比2000年的3.26万亿元增加了6.45万亿元，增长了2倍，为2.2亿人次提供了各种保险保障。十年来，山东保险业累计赔付824.78亿元，年均



款支出2216.91万元，累计筹募治灾经费近亿元。

## 夯实发展

### 向“保险强省”目标迈进

近年来，山东保险业务实现了持续较快增长。保费收入由2000年的89.25亿元增长到2009年的677.58亿元，保费规模由全国第6跃居至全国第4，保险覆盖面不断扩大，渗透度显著提高。山东省保险密度(人均保费收入)由2000年的125.53元增长到2009年785.96元，增长了5.26倍；保险深度(保费收入占同期GDP的比重)由2000年的1.3%增长到2009年的2.34%，提高了1.01个百分点。

山东保监局任建国局长表示，十年的不断夯实基础和发展完善，山东保险业已经做好了充足的准备向下一个目标大步迈进。在山东保监局的带领下，山东保险业将通过夯实基础，提高效益、优化服务、调整结构、深化创新、防范风险，全面提升服务经济社会和保障人民生活的能力，加快建设“大而强、快而优”的新山东保险市场，努力实现由“保险大省”向“保险强省”的跨越。

中做出了积极贡献。据山东保监局提供的数据显示，截至2009年，我省开展了小麦保险、玉米保险、棉花保险等11项农业保险业务，为全省1031万户农户提供了159亿元风险保障。他们还大力推进各类责任保险发展，安全生产、旅行社、校园方、承运人等责任保险发展成效显著，还大力开展养老保险、健康保险，拓展企业年金市场，促进了社会保障体系完善。

近年来，我省各类突发性灾害事故频发，给生产活动和人民生活带来严重威胁，据了解，在山东保监局带领下，山东保险业一方面主动开展防灾防损，另一方面积极开展抗灾救灾活动，为尽快恢复人民生产生活发挥了积极作用。

笔者在查阅保险业发展十年的资料中发现，各项灾后理赔工作是山东保险业发展史上不容忽视的一笔。在济南7.18水灾中，山东保险业仅用一个月的时间，99%的企财险、家财险和机动车保险的受灾赔案就核定完毕，定损案件10346件，支付赔款1.26亿元。2008年，“4·28胶济铁路特大交通事故”发生后，保险监管部门第一时间成立应急协调领导小组，下发“做好‘4·28’事故理赔服务工作的紧急通知”，保险公司向每位伤员送去慰问信，全员放弃假期，坚守工作岗位，保理理赔相关的报案、受理、结案、给付环节畅通，先后累计赔付324万元。

在构建社会主义和谐社会，推进“平安山东”建设大背景下，山东保险业大胆创新，开办了“治安保险”，实现了保险与社会综治工作的有效结合。从2006年初到2009年6月底，山东治安保险累计实现保费收入6362.4万元，为576.13万次居民提供风险保障156.38亿元，赔付金额2216.91万元，累计筹募治灾经费近亿元。

**保险10年发展历程**